

要闻快览

务实合作实现共赢

本报讯（全媒体记者王鸿洋）3月7日，市委常委、统战部长范勇会见连云港港口控股集团党委书记、董事长杨龙一行，双方围绕港口物流、内河航运等进行深入交流，达成合作共识。副市长周华锋参加。范勇对杨龙一行的到来表示欢迎。他说，南阳区

位优势明显，产业基础良好，希望连云港港口控股集团与南阳在港口物流、港口运作等方面加强合作，畅通要素流通渠道，优化资源配置，实现共赢发展。南阳将进一步加大交流对接，全力做好服务保障，促进双方在更广领域、更深层次开展务实合作。②8

科学规划引领发展

本报讯（记者石张楠）3月7日，市人大常委会召开副中心城市专项规划编制监督工作座谈会。市人大常委会副主任王松出席。会上，相关单位围绕副中心城市专项规划编制工作交流发言。王松指出，规划是城市建设之本，是城乡发展的“龙头”，要聚焦城市建设提质“八大行动”，切

实抓好专项规划编制及监督工作。各有关单位要坚持系统思维，统一工作方式和标准，形成工作合力，发挥好群众和专家学者的“智囊团”作用，推动工作开展。要做好总体规划与专项规划的衔接和融合工作，卡紧时间节点，确保专项规划编制任务高标准完成。②8

倾听呼声回应关切

本报讯（记者李辉）3月7日下午，市政协副主席刘永国带领相关部门负责同志走进市12345政务服务便民热线中心，现场接听市民来电，倾听群众对妇女儿童权益维护、低保救助、慈善事业等问题的意见建议。接听现场，电话铃声不断。刘永国与市妇联、市民政局、市总工会等负责

同志一起，认真倾听群众心声，详细解答了市民提出的申请救助政策、廉租房申请条件等问题。刘永国要求承办单位进一步与反映人进行沟通核实，并现场签批办理意见。针对群众提出的意见和建议，刘永国要求承办单位认真调查，限期解决问题，给群众一个满意答复。②8

帮扶路上绽芳华

本报讯（通讯员袁文俊）“多谢你的帮扶，现在我已经找到工作，收入稳定。”3月7日，镇平县老庄镇老坟沟村村民冀小华辗转30多公里山路，向国网镇平县供电公司物资供应分中心仓库员工王巧东当面致谢。这是该县发挥巾帼动能，助力经济社会发展的一幕。

国网镇平县供电公司从2019年开始实施“巾帼帮扶乡村振兴”行动，组织玉都供电党员服务队的女队员，走进深山小华辗转30多公里山路，了解山村女性生活现状。26名队员与16名山村困难女性结成帮扶对子，因人施策、因人制宜，定期上门开展帮扶，5年帮扶96户、112人，资助女童3人。②8

为新而来 向新而行

今 宛 快 评

□于 杭

习近平总书记2023年9月在黑龙江考察时首次提出要“加快形成和发展新质生产力”。“新质生产力”一经提出，便广受关注，并很快成为流行的“热词”。

2023年12月《咬文嚼字》杂志发布的2023年十大流行语中，“新质生产力”赫然在列。今年两会，关于发展

新质生产力的议题，又是代表、委员和媒体共同关注的热门话题。为新而来，向新而行。

基于中国式现代化进程而提出的发展新质生产力的要求，是一个全新的时代命题，也是推进中国式现代化道路上提出的新要求。党的二十大报告提出，“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”，并强调“没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国”。而这个坚实的物质技术基础主要体现为“新质生产力”。

可以说，如何发展新质生产力？发展新质生产力会带来哪些新的社会

变化？将成为当前和今后一个时期我国实现中国式现代化和高质量发展的关键命题。

从生产力构成的三要素来看，发展新质生产力对教育和科技提出了更高更新的要求，或者说科技创新和教育发展的新突破，将是发展新质生产力的关键所在。

不论是传统产业链的升级改造，还是“产业链、创新链、资金链、人才链”四链融合，都离不开科技创新和教育支撑。培育高水平的劳动者、高技术的创新力和创新型、数字型等新的生产要素，将是发展新质生产力的应有之义必做之功。

当前，市场经济条件下发展新质生产力，必然离不开企业力量，更离不开企业家精神和企业创新。可以说，发展新质生产力同样给现代企业和企业家提出了新的时代要求。

同时，随着新质生产力的发展，也必然影响新的生产关系。尤其是在现代社会，技术创新作为新质生产力的核心，对于提高生产效率，促进区域均衡发展，推动共同富裕，调整和优化生产关系，也将产生新的深远影响。

向远而行，向上攀登。“苟日新，日日新，又日新”。发展新质生产力，这个全新的时代命题，必将给中国式现代化新征程带来全新的气象。②8

打造全国一流营商环境

一场精彩的政务直播



本报记者 吕文杰

“这里是西峡县政务服务中心，欢迎大家进入直播间，如果有相关问题需要咨询，欢迎大家在评论区与我

们互动。”日前，西峡县政务服务中心尝试通过抖音平台直播，帮助网友现场解答生活中的办事难题，短短40分钟就吸引上万名网友关注。

“我在外地住院，医保报销要回来操作吗？”“临时救助要怎么样申请呢？”当天晚上8点，西峡县政务服务中心的3名工作人员刚一亮相，就引起网友广泛关注。工作人员们详细介绍西峡县政务服务中心整体布局和服务功能，积极回应公众诉求，认

真回复网友留言及评论，现场解答网友提出的各类问题，直播间内好评如潮。

政务直播有温度，为民办事有速度。“政务直播提前发布了预告，邀请相关单位业务骨干进行现场解疑释惑，回答网友提问。”西峡县政务服务中心副主任谢灵芝说，通过抖音平台回应群众关切，这在西峡县政务服务中心还是首次，当天吸引关注人数达1万多人次，收获1500多条评论

互动。

未来，西峡县还将发挥直播间作用，紧扣社会热点和企业群众关切事项，采取专场和综合场两种直播方式，制定政务直播主题计划表，把企业和群众密切相关的税务、医保、社保、企业开办、不动产、公积金、民政等高频事项纳入直播内容，进一步打造有速度、有力度、有高度、有温度的政务服务，擦亮“西心办”政务服务品牌。②8



绿色电能 助力现代农业

3月5日，国网内乡县供电公司焦裕禄共产党员服务队对用户使用的光伏设备和线路进行检修，确保光伏设备高效运行，护航绿色能源发展。②8

本报记者 崔培林 摄



2023年度南阳诚信经营保险公司巡礼



太平财险南阳分公司

文化理念：共享太平  
公司愿景：建设具有全球竞争力的国际化现代金融保险集团  
核心价值观：创新 业绩 诚信 专业  
企业精神：担当 务实 协同 奉献

太平财产保险有限公司南阳分公司于2005年10月成立，始终坚持诚信经营，践行央企责任与担当，积极履行社会责任，加强清廉金融文化建设，通过多种形式将社会主义荣辱观与诚信教育、思想道德教育有机结合，助力形成良好的行业风气。

公司致力于提供高品质的保险产品和服务，以满足客户多样化的保险需求，同时注重创新和技术应用，为提高服务效率和质量，为客户提供更好的保险体验。

面向未来，公司将坚持以客户为中心，以价值为核心，抓管理、强业务，全心全意锻造高品质服务能力，更好地为广大客户提供优质服务，满足客户多元化保障需求，增强客户的获得感、幸福感和安全感，为实现南阳高质量发展、加快建设现代化省域副中心城市贡献力量。

典型理赔案例：

2023年2月14日，客户罗先生在静天高速甘肃省平凉市段与一半挂车发生碰撞事故，多人重伤，事故发生后罗先生十分惊慌。接到报案后，公司理赔员刘益良通过技术手段远程调解，有效缓解了罗先生的紧张情绪。在伤者送医后，刘益良耐心指导客户整理理赔材料、积极协商赔付方案，手续无误后第二天便支付了赔款，其周到、贴心的服务赢得了事故双方的一致认可。

为表达心中的感激之情，罗先生在事故处理后专门向公司邮寄了一面印有“优质服务 情暖客户”的锦旗，并多次致电表达对公司工作的认可和感谢。

收到锦旗后，公司工作人员表示：“作为太平财险的理赔人员，帮助客户排忧解难是我们义不容辞的责任。”②8

（肖明艳）

深入学习习近平总书记重要讲话重要指示 学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》研究精神文明创建党内法规等工作

（上接01版）转化为深入推进全面从严治党的强大动力，转化为加快高质量发展高效率跨越发展、加快高水平建设现代化省域副中心城市的精彩答卷，转化为推动今年全市经济社会高质量发展的具体成效。

会议要求，要深刻领会中宣部《关于改进创新精神文明创建工作

的方案》新要求，坚持创建为民、为民创建，依靠群众、发动群众，让群众共享创建成果。要坚持目标导向、问题导向、结果导向、效果导向，对标对表、查短补缺，建章立制、常态长效，精准高效、标本兼治，压实责任、齐抓共管，坚决杜绝形式主义，统筹地上地下、软件硬件、面子

里子，全面完善城市功能，提升城市品位，推动各项创建工作相互促进、融合发展，建设名副其实的全国文明城市。

会议强调，要深刻把握习近平总书记关于党内法规制度建设“两个重大作用”的重要指示精神，创新优化制度供给。要严格执行省委、市委配套

文件申报立项核准制度和发负面清单制度，提高质量、改进文风。各级党组织和党员领导干部要严格按照党内法规制度办事，合力推动我市党内法规工作取得新成效。

会议还研究了南阳市第八届拔尖人才、“人才回归创新创业之星”评选等工作。②6

关于招募“改革体验员”的公告

“改革体验员”是我市改革工作的积极参与者、自觉践行者、重要推动者，在全面深化改革工作中发挥了重要作用。2021年10月招募的首批“改革体验员”已届满，为进一步发挥“改革体验员”作用，提升改革质效，助推现代化省域副中心城市建设，现面向全社会招募第二批“改革体验员”，相关事宜公告如下：

一、招募对象

招募范围涵盖多个行业领域，包括企业经营管理人员、个体工商户、专家学者、媒体记者、教师、律师、医生、机关干部、基层干部和社会热心人士等，综合考虑专业与职业背景、履历与社会经验、学历与年龄结构等因素。

二、报名条件

1. 政治素质高，坚持党的全面领导，有较强的法治观念和良好的职业道德，公正无私，原则性强。  
2. 热心改革事业，勇于承担责任，敢于发表真实意见。  
3. 密切联系群众，有较好的人际沟通、语言文字表达和分析研究能力。  
三、工作任务  
1. 体验监督。对全市改革事项推进情况进行实地体验，对改革进度和效果进行监督。  
2. 问题反馈。收集改革事项推进中存在的问题并及时向市委改革办反馈。  
3. 建言献策。主动参与市委改革办组织的调研、座谈，对完善改革举措积极建言。  
4. 参与评估。积极配合市委改革办开展问卷调查、改革成效评估，提供

真实准确信息，确保调查评估客观公正。

5. 随机工作。承担市委改革办临时安排的具改革事项体验工作。

四、组织管理

1. 颁发证书。市委改革办对报名材料统一收集审核，对审核确定的人选颁发聘任证书。  
2. 体验形式。坚持集中体验和分散体验相结合，从自身的视角和专业去体验，并提出意见建议。  
3. 互动渠道。体验中出现的改革问题可通过邮箱、短信、电话、信件等途径及时反馈。  
4. 闭环推进。建立“问题发现—反馈—处理—评价”闭环工作体系，提高监督成效。  
5. 任期设置。“改革体验员”工作性

质为公益性义务工作，无劳动报酬，聘用期为2年，对于履职优秀的可续聘。

6. 奖惩办法。对积极参与体验并作出重要贡献的给予通报表扬，对工作不主动、不负责或有违反管理制度、纪律的予以解聘。

五、报名办法

报名人员添加“南阳市委改革办”微信公众号，在微信公众号3月8日相关文章中下载《南阳市“改革体验员”报名表》，按要求填写后报至邮箱：zg-nyswgg@163.com。联系电话：63397566。

报名时间自即日起至2024年3月14日。

中共南阳市委全面深化改革委员会办公室

2024年3月8日